

2012-16124/50315:11-10

MINISTERSTVO ŠKOLSTVA,  
VEDY, VÝSKUMU A ŠPORTU  
Slovenskej republiky - 03 -

Došlo: - 7. 11. 2012

Číslo záznamu: 10315 Číslo spisu: 16124

Utvár: 10 Referent: GERABOVIC



**Ministerstvo financií Slovenskej republiky**

Sekcia rozpočtovej politiky  
Štefanovičova 5  
817 82 Bratislava 15

**EFQM**  
Uznanie za výnimočnosť

Sekcia štátnej starostlivosti o šport  
Odbor koncepcií a financovania športu  
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR  
Bratislava

Vaše číslo / zo dňa	Naše číslo	Vybvavuje / tel.	Bratislava
	MF/24305/2012-411	Michlo/59582337	31.10.2012

Vec

**Koncepcia štátnej politiky v oblasti športu – Slovenský šport 2020 – stanovisko v rámci PPK**

V nadväznosti na Vašu žiadosť zo dňa 25. októbra 2012 o vypracovanie stanoviska Vám oznamujeme, že sekcia rozpočtovej politiky má k predmetnému návrhu zásadné pripomienky.

**K doložke vybraných vplyvov**

Z doložky vplyvov vyplýva rozpočtovo nekrytý vplyv v roku 2014 v sume 48 050 000 eur (z toho 2 mil. eur zimné štadióny, zimné olympijské hry a paralympijské hry v sume 1,050 mil. eur a národný futbalový štadión v sume 45 mil. eur) a v roku 2015 v sume 19 000 000 eur (z toho zimné štadióny 2 mil. eur a podpora športu na regionálnej úrovni 17 mil. eur). Bližšia špecifikácia požadovaných finančných prostriedkov za rezort Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR (ďalej len „MŠVVŠ SR“) nie je uvedená, čo žiadame doplniť.

Časť 2.3.4. Výpočty vplyvov na verejné financie chýba, čo žiadame v súvislosti aj s vyššie uvedeným doplniť. V tejto časti je potrebné uviesť výpočty, ktoré boli použité na stanovenie vplyvov na verejné financie.

Doložka vplyvov obsahuje kvantifikácie iba za kapitolu MŠVVŠ SR, avšak úlohy a opatrenia vyplývajúce z predloženej koncepcie sa dotýkajú viacerých subjektov rozpočtu verejnej správy. Z tohto dôvodu žiadame doložku vplyvov prepracovať a doplniť o komplexné posúdenie finančných dopadov za všetky subjekty, ktoré sa v zmysle navrhovaných opatrení majú podieľať na financovaní športu v SR.

V tabuľke č. 5 sa v roku 2013 uvádza vplyv na osobné výdavky v sume 460 705 eur (z toho mzdové výdavky v sume 341 389 eur). V nasledujúcich rokoch sa uvádza nulový vplyv na osobné výdavky. Z materiálu nie je zrejmé, na aký účel budú použité kvantifikované osobné výdavky v roku 2013, ktoré sú podľa predkladateľa zabezpečené v rozpočte. Rovnako nie je zrejmé, prečo sa s týmito výdavkami v ďalších rokoch neuvažuje. V nadväznosti na uvedené žiadame materiál doplniť, resp. upraviť. S vplyvom na osobné výdavky súhlasíme iba za podmienky, že bude zabezpečený v jednotlivých rokoch v rámci limitov schválených pre kapitolu MŠVVŠ SR.

V súlade s Jednotou metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov a § 33 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy žiadame uviesť všetky vplyvy na rozpočet verejnej správy v príslušnom členení podľa dotknutých subjektov, a to na bežný rok, ako aj na nasledujúce rozpočtové roky. Spolu s tým žiadame predložiť návrhy na krytie zvýšených výdavkov.

Upozorňujeme na skutočnosť, že vládou schválený návrh rozpočtu na roky 2013 až 2015 neuvažuje so zvýšenými dopadmi vyplývajúcimi z predloženej koncepcie.

Verejné financie = Vaše peniaze

Telefón  
+421 -2- 5958 2337

Fax  
+421 -2- 5958 2358

E-mail  
martin.michlo@mfsr.sk

Web stránka  
www.finance.gov.sk



V časti Vplyvy na informatizáciu spoločnosti v bode 6.14. sa uvádza, že proces informatizácie si vyžaduje finančné investície, pričom je potrebné financovať technickú podporu informačných systémov a ich rozvoj. Kvantifikácia v tejto súvislosti nie je uvedená, čo žiadame doplniť a uviesť ju aj v časti Vplyvy na rozpočet verejnej správy, na zamestnanosť vo verejnej správe a financovanie návrhu v príslušných tabuľkách podľa dotknutých subjektov spolu so zabezpečením finančného krytia.

#### **K vlastnému materiálu – pripomienky nad rámec PPK**

V časti 4.7. Financovanie športu zo súkromných zdrojov sa v návrhu opatrení v bode 3. uvádza, že sa má vytvoriť a spravovať centrálny register finančných prostriedkov v oblasti športu, pričom jedným zo zodpovedných má byť MF SR. Nie je nám jasné z akého dôvodu by sa na uvedenej úlohe malo MF SR zúčastňovať. Z tohto dôvodu žiadame o vypustenie MF SR zo zodpovednosti a aj zo zdrojov.

Rovnako v časti 6. Materiálno-technické zabezpečenie sa v návrhu opatrení v bode 1. uvádza, že sa má revitalizovať športové vybavenie pre proces školskej telesnej výchovy a záujmovej činnosti, pričom zodpovedným je aj MF SR. Z dôvodu vyššie uvedeného žiadame MF SR vypustiť.

Zároveň v časti 8.8. Boj proti ovplyvňovaniu športových výsledkov sa v návrhu opatrení v bode 1. uvádza, že sa má vytvoriť monitorovací výbor zameraný na boj proti ovplyvňovaniu športových výsledkov. Znovu je v zodpovedných navrhnuté aj MF SR. Rovnako ho žiadame zo zodpovednosti aj zo zdrojov vypustiť.

V tejto súvislosti žiadame upraviť aj návrh uznesenia vlády SR.

Z časti 5. Legislatíva z návrhov opatrení na realizáciu cieľa „Upraviť právne prostredie napomáhajúce rozvoju športu a športovaniu verejnosti“ žiadame vypustiť návrh opatrenia č. 7, a to z dôvodu, že v období konsolidácie verejných financií zásadne nesúhlasíme so zavádzaním nových oslobodení, resp. výnimiek do zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o dani z príjmov“), ktoré by v konečnom dôsledku mali negatívny vplyv na príjmy štátneho rozpočtu. Už súčasne platný zákon o dani z príjmov obsahuje ustanovenia, ktoré umožňujú fyzickým a právnickým osobám podporovať rozvoj športu. Ide predovšetkým o poskytnutie podielu zaplatenej dane na podporu a rozvoj telesnej kultúry. Návrh Konceptie konštatuje, že možnosti čerpania prostriedkov na podporu športu prostredníctvom inštitútu podielu zaplatenej dane v súčasnosti využíva iba cca 45 % športových organizácií. Domnievame sa, že ak už existuje možnosť financovania rozvoja športu prostredníctvom tohto inštitútu, bolo by vhodnejšie podnieť športové organizácie aby využívali túto možnosť na 100 % ako by sa zavádzali ďalšie výnimky a oslobodenia do zákona o dani z príjmov. Zároveň odporúčame podporu športových aktivít detí a mládeže do 18 rokov riešiť inými spôsobmi ako poskytovaním daňových zvýhodnení, resp. oslobodení.

K možnosti oslobodenia (čiastočného oslobodenia) právnických osôb a fyzických osôb prevádzkujúcich nekomerčné športové zariadenia od daní z nehnuteľností a pozemkov uvádzame, že o znížení alebo oslobodení od dane z pozemkov, ktorá je jednou zložkou dane z nehnuteľností rozhoduje na základe zákonného splnomocnenia v § 17 ods. 2 zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov obec ako správca dane a to podľa miestnych podmienok. Toto splnomocnenie sa vzťahuje aj na pozemky, na ktorých sú športoviská a to bez ohľadu na to, či je daňovníkom fyzická osoba alebo právnická osoba. Teda už aj v súčasnosti existuje právna úprava, ktorá daňové zvýhodnenie na pozemky športovísk pripúšťa. Akékoľvek ďalšie úpravy cit. zákona by boli zásahom do kompetencií obcí, do ich samostatnosti a rozhodovacej právomoci, ktoré im zaručuje vládou SR schválená fiškálna decentralizácia.

S pozdravom

  
Radovan Majerský  
generálny riaditeľ sekcie

Verejné financie = Vaše peniaze